

ЛЕНИН, ТРУД, МИР

Первомайский митинг и демонстрация на Красной площади

Красная площадь в праздничном убранстве. На древней Кремлевской стене — Государственный герб СССР и гербы союзных республик. В центре фасада ГУМа — групповой портрет Маркса, Энгельса, Ленина. Близятся торжественные минуты. Представители столичных заводов и фабрик, строек и вузов, колхозов и совхозов Подмосковья, деятели науки и культуры, прославленные советские космонавты заполнили трибуны почетных гостей. Здесь же зарубежные гости, многие из них принимали участие в торжествах, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, дипломатический корпус. Присутствуют посланцы социалистических стран, Всемирной федерации профсоюзов, Всеафриканской федерации профсоюзов, Международной конфедерации арабских профсоюзов, Постоянного конгресса профсоюзного единства трудящихся Латинской Америки — вместе с москвичами встречают Первомай на Красной площади более 90 зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций.

Сегодня Москва, вся страна отдает рапорт верности ленинским заветам. «Ленинизм — наше знамя», «Мы верны ленинизму», «Дело Ленина живет и побеждает», «Вперед по ленинскому пути» — гласят праздничные транспаранты.

Над площадью гремят долго не смолкающие аплодисменты. На Центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслев, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андронов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, И. В. Капнтонов, К. Ф. Катушев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

Здесь же советские военнослужащие, а также заместитель премьер-министра, министр Революционных вооруженных сил Республики Куба майор Рауль Кастро Рус.

10 часов утра. Звучат позывные Всесоюзного радио «Широка страна моя родная». Бьют часы Спасской башни.

Начинается торжественный митинг представителей трудящихся Москвы, посвященный международному празднику — Первому Мая.

К собравшимся обращается Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. Тысячи людей, собравшихся на площади, встречают его горячей продолжительной овацией. Речь товарища Л. И. Брежнева с огромным вниманием слушали миллионы советских людей, трудящиеся социалистических стран, наши братья по классу во всех концах земли.

Несколько часов продолжалась первомайская демонстрация на Красной площади — яркое, убедительное свидетельство монолитной сплоченности партии и народа, верности советских людей ленинским заветам. Под великим ленинским знаменем, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно и поступливо идет вперед — к коммунизму.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

В ЯНВАРЕ 1918 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 72 (6913) • Понедельник, 4 мая 1970 года • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В БАЛАКОВЕ

Задолго до начала демонстрации к местам сбора своих колонн шли празднично одетые балаковцы. На улицах музыка, смех, веселье. Красочными транспарантами украшены здания.

10 часов утра. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Н. П. Самотеев обращается с приветствием к участникам демонстрации.

Начинает демонстрацию сводная колонна физкультурников добровольных спортивных обществ. Они представляют многотысячную армию спортсменов города. В их рядах мастера спорта известные штангисты, мотогоонщики. Здесь же и будущие рекордсмены — воспитанники детской спортивной школы.

На площадь выходят колонны школьников. Ребята проносят перед трибуной флаги всех союзных республик, портреты руководителей партии и правительства. На транспарантах начертано: «Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина», «Слава КПСС», «Да здравствует марксизм-ленинизм».

Вот перед трибуной останавливается колонна учеников средней школы № 12. Ребята быстро перестраиваются и вот уже можно прочесть слова: «100. Ленин».

Прославленный коллектив комбината химического волокна получил в этом году право открыть демонстрацию предприятий города. За успехи в юбилейном соревновании кол-

лектив комбината награжден Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, Министерства и ЦК профсоюза.

Коллектив кордного производства № 1 известен успехами в освоении производства кордной ткани высокой прочности. Здесь много делается для внедрения новейшей технологии.

Успешно осваивает мощности, новейшее оборудование коллектив завода запасных деталей. В первом квартале произведено на 142 тысячи рублей сверхплановой продукции, производительность труда возросла на 4 процента, 90 процентов продукции сдается с первого предъявления. Эти цифры — рапорт городской партийной организации.

На площади колонна завода резиновых технических изделий. Это еще небольшой коллектив. Но пройдет немного времени, и мы увидим на первомайских торжествах многотысячные колонны этого завода-спутника автомобильного гиганта в Тольятти.

Колонну старейшего предприятия города — завода имени Дзержинского — возглавляют ветераны производства и Великой Отечественной войны. Коллектив предприятия делает очень много для повышения долговечности и надежности машин, разработал и испытывает новую марку дизеля 6 ЧН 21/21.

Перед трибуной проходят строители. В канун столетия со дня рождения В. И. Лени-

на коллектив Саратовгэстроя был награжден юбилейной Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Первым на площадь выходит коллектив специализированного управления по строительству жилья и объектов культуры. На его счету много хороших дел. Сейчас сотни рабочих управления ведут отделку здания Саратовской ГЭС, применяя новейшие методы и материалы.

Идут колонны гидростроителей и монтажников СУ-1, «Спецгидроэнергомонтажа», «Гидроэлектромонтажа», строителей промышленных объектов. В колоннах управления механизации строительных работ, авторайона сотни отличных бульдозеристов, экскаваторщиков, шоферов, добывающихся больших успехов на строительстве Саратовского оросительного канала и других гидротехнических и промышленных сооружений.

Хорошо поработали в этом году судоремонтники. Они вовремя подготовили флот к навигации, перевыполнили плановые задания. Вместе со старшими товарищами в колонне учащиеся ГПТУ-6.

Энергетики города рапортуяют о выполнении плановых показателей, о широком использовании резервов производства. Саратовская ГЭС со времени пуска первых агрегатов выработала 8,9 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. В юбилейном году в энергосистему будет дано 5,2 миллиарда киловатт-часов.

Перед трибуной проходят колонны работников пищевой промышленности, фабрики индустриальной одежды, транспортных предприятий, ДСУ-4, медицинских работников.

Праздничная демонстрация в Балакове показала, что трудящиеся города целиком и полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, полны решимости досрочно выполнить задания пятилетнего плана, использовать все резервы производства. Первомайские торжества еще раз продемонстрировали нерушимое единение партии и народа.

На снимках: сверху — в колонне демонстрантов. Слева — бдут знаменосцы.

Фото М. Бабенко.

ПЕРВОМАЙ НА СЕЛЕ

НАУМОВКА

Солнечным, нарядным встретило село Первомай. Улицы, небольшая площадь у школы в ярких красках весеннего праздника, в многоцветье алеющих флагов и плакатов.

В сердце каждого сельчанина нашли горячий отклик слова первомайских Призывов ЦК КПСС, пламенеющих на транспарантах: «Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идейное единство общества — нерушимая основа Советского со-

циалистического государства!». Праздничное шествие колхозников, пионеров и комсомольцев еще раз показало, что они единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, верны ленинским идеям дружбы народов и пролетарского интернационализма, готовы своим трудом крепить могущество своей Родины.

ПЛЕХАНЫ

В этот весенний день здесь особенно чувствовалось приподнятое настроение людей. Всюду, куда ни глянешь, — крас-

ные знамена, броские яркие транспаранты, портреты Ленина и членов Политбюро ЦК КПСС.

Сельчан поздравил с Первомаем председатель колхоза им. Чкалова А. А. Шварев. Демонстрантов приветствовали также председатель сельсовета Я. И. Белоусов и секретарь паркома Н. И. Быкова.

Колхозники возложили цветы к подножию стелы, установленной у Дома культуры в память погибших в Великой Отечественной войне.

Механизаторы отметили Первомай ударным трудом в поле.

Завтра — день печати

СЛОВО РАБОРАМ САРАТОВСКОЙ ГЭС

ТОВАРИЩ МОИ...

Степан Забродин ничем не выделялся, пришел на ГЭС сразу после службы на флоте. Все было новым и загадочным.

— Неужели смогу познать все это? — думал Степан. И не отступил, а с упорством взялся изучать вспомогательное оборудование гидростанции. Немало трудов и бессонных ночей осталось позади, прежде чем сдал экзамены по эксплуатации компрессорного хозяйства. А им уже завладело другое желание — стать машинистом, управлять огромными гидроагрегатами. Пылкость, старание помогли осуществить заветную мечту.

— Большую помощь оказа-

ли мне, — говорит Степан, — товарищи по работе: В. Зарайский, Е. Журов, В. Иванов.

Начальник смены турбинного цеха Василий Петрович Зарайский хочет видеть своих подчиненных всегда в поиске и идущими вперед. «В одной руке книга, в другой — ключ», — говорит он часто. В. П. Зарайский добивается того, чтобы каждый член вахты был активистом в жизни предприятия. Он дает Степану различные поручения: провести в коллективе вахты политинформацию, составить техническую викторину для самопроверки знания оборудования.

Учеба, тренировки, семей-

ные заботы — немало дел у Степана, но он всюду успевает. Он готов в любую минуту помочь товарищу.

Отличные знания помогли ему предотвратить не одну аварию на вверенном ему оборудовании. Он успешно выполнил социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Степан избран членом комитета ВЛКСМ турбинного цеха ГЭС. Он давно стал своим в дружном коллективе энергетиков. Я рад, что работаю рядом с таким товарищем.

И. ПЕТЛИН,
машинист-турбинист,
руководитель рабкоровского
поста Саратовской ГЭС.

СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Коллектив участка по ремонту турбинного оборудования Саратовской ГЭС качественно и в срок устраняет дефекты. По вине ремонтников не было случаев аварий и брака.

При подготовке к паводку был поставлен на ремонт восьмой гидроагрегат для устранения протечек масла через уплотнения лопастей рабочего колеса. На 8 агрегате дело усложнялось тем, что необходи-

мо было приварить карманы для установки лесов в камере. Благодаря самоотверженности всех ремонтников, их высокой трудовой дисциплине, работа была закончена в срок. Не ушли домой, не выполнив задания, электросварщики В. Касицын и М. Буримов.

Хорошо организовали труд ремонтников мастер участка В. Я. Звонков и производители

работ Ткачук, Подолянец, Мельников.

Пуск восьмого агрегата немного задержался из-за обнаруженных трещин на лопастях рабочего колеса, которые необходимо вырубить и заплавить электросваркой. Ремонт производят представители завода-изготовителя при активном участии и помощи наших товарищей. И он будет выполнен в срок с хорошим качеством.

В. ЛУБИЦЕВ,
мастер по ремонту гидросилового оборудования.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Летом прошлого года пришел к нам, на крановый участок гидростанции, скромный паренек. Назвался Толей Казанцевым. «Кем хочешь стать?» — спросили его. «Электрик я, хотел бы обслуживать электрооборудование кранов», — ответил Толя.

..Работаешь с человеком рядом, встречаешься каждодневно и порой трудно сказать — какой он? Но человек познается в трудностях.

Для нас всех таким временем явился первый капитальный ремонт козловых кранов. Нехватка инструмента, деталей. А срок ремонта — жесткий.

Тут требовались изобретательность, старание. Здесь и «раскрылся» Толя. Хоть опыт и стаж его работы невелик, он оказался на самом ответственном участке. «Работает как профессионал», — заключили бывалые ремонтники. Видимо, здесь сказалась армейская спорность и умение найти выход из трудных положений.

Демобилизовавшись, приехал он на родную Волгу, туда, где росла железобетонная громада гидростанции. Еще до призыва в армию часто задерживался Толя в котловане. Глядел на стальные громады кранов, у него захватывало

дух от зависти: как люди управляют ими! Захватив многотонный блок с платформы, кран, подвластный воле машиниста, с ювелирной точностью укладывал его в тело плотины будущей ГЭС.

И вот теперь, изо дня в день изучая инструкции, чертежи и схемы, Толя повышает свою квалификацию. И еще успешно занимается в школе рабочей молодежи. Совсем недавно он выдержал экзамены на повышение разряда. Товарищи Анатолия характеризуют его кратко: трудолюбивый, отзывчивый, активный комсомолец.

В. КЛИМЧИК,
электрослесарь
турбинного цеха.

Подведены итоги конкурса

В прошлом году, в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина редакция газеты «Огни коммунизма» объявила конкурс под девизом «Советский человек и его дело». В течение этого времени в редакцию поступило более 30 рассказов, очерков, зарисовок и репортажей, рассказывающих о делах тружеников города и деревни, их интересах и заботах. Две трети из них было опубликовано на страницах газеты.

Жюри в составе заместителя редактора газеты Ю. М. Коваленко, ответственного редактора местного радиовещания С. Г. Волкова, заведующих отделами газеты С. А. Усовой и А. Р. Ашимова, а также председателя горкома работников просвещения, члена литобъединения В. И. Уполовникова рассмотрело поступившие материалы и определило побе-

дителей юбилейного конкурса. Первую премию решено не присуждать.

Обладателями двух вторых премий стали токарь завода имени Дзержинского И. Андриянов (воспоминания рабкора «Новичок») и врач Ф. Таранухин (рассказ «Портрет»).

Третьи премии присуждены: ответственному секретарю газеты А. Лушникову (очерк «Полвека в партийном строю»), зав. сельхозотделом газеты Б. Ткаченко (очерк «Высота») и руководителю фотогруппы Саратовгэсстрой И. Сидоренко (цикл фотопортретов героев пятилетки).

Редакция сердечно поздравляет победителей с успехом, благодарит всех читателей, принявших участие в конкурсе, желает им доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.



В коллективе помощника мастера 6-го агрегата штапельного производства Индуза Гафарова все работники освоили по несколько профессий. Каждый из них может заменить друг друга на рабочем месте. Коллектив работает без брака.

На снимке: И. Гафаров.

Фото М. Бабенко.



В. И. Ленин с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда».
Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.
Фотохроника ТАСС

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Стеной печати на предприятиях комбината промышленных предприятий уделяют большое внимание. Стенгазеты ежемесячно рассказывают о состоявшихся делах на производстве, о передовом опыте и общественной жизни предприятия.

С интересными статьями и яркими иллюстрациями выпущена стенная газета «Строитель коммунизма» в управлении КПП. Молодой, грамотный редактор, инспектор отдела кадров Г. И. Шекотурова вместе с членами редколлегии удачно подготовила и выпустила этот номер. В первой колонке рассказывается о том, что рабочие, инженеры и служащие заводов комбината, как и весь советский народ, встретили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина отличными трудовыми подарками.

В других материалах говорится об активном участии работников предприятия в юбилейном воскреснике, о торже-

ственных собраниях, посвященных 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, о награждении большой группы рабочих юбилейными медалями.

В статьях тепло рассказывается о передовиках производства, победителях предъюбилейного социалистического соревнования. В газете помещена сводка о выполнении обязательств коллективами цехов и бригад, сообщение планового отдела КПП о выполнении государственного плана.

С большим мастерством подготовила юбилейный номер редколлегия стенгазеты «Железобетон» завода строительных материалов, которой руководит инструментальщица, коммунист А. М. Люшина. Стенгазета освещает широкий круг вопросов на партийно-политическом, производственном, профсоюзном и комсомольском уровне.

Очередные номера стенгазет, посвященные юбилею Ильича, выпущены на всех заводах комбината, в отделах, цехах и бригадах.

Стенная печать на КПП освещает все события трудовых будней, шагает в ногу с жизнью этого предприятия, мобилизуя коллектив на успешное выполнение государственных планов и социальное обязательство.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

ШЕФЫ ПРИШЛИ

На встречу к семиклассникам средней школы № 1 пришли шефы из судоремонтного завода: начальник инструментального цеха В. П. Казанцев, председатель цехового комитета А. М. Лебедев, секретарь партийной организации Г. П. Шапошников. Представители завода рассказали ребятам о том, как работает коллектив в юбилейном году.

— Цех наш — лучший на заводе, — сказал в заключение беседы В. П. Казанцев, — рабочие дружные, трудолюбивые. План из месяца в месяц выполняем. Окончите школу — и пожалуйста к нам в рабочую семью.

А. ЛИТВИНЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

